



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 196 (2070) • Суббота, 27 августа 1983 года • Цена 3 коп.

И КАК ПРЕЖДЕ, В СТРОЮ

Ветераны. Понятие это не только возрастное. Мы вкладываем в него прежде всего чувство глубокой благодарности, признательности людям, которые совершили Великую Октябрьскую революцию, закладывали фундамент могущества нашей Родины, укрепили его своим самоотверженным, созидательным трудом, встали в час опасности на защиту Отчизны от фашизма. Их славы биографии — живые страницы истории нашего государства, в них ярко отразилась преисполненность поколений, неразрывная связь героического прошлого нашей страны с ее прекрасным настоящим, светлым будущим.

В годы своей юности они были с врагом на полях гражданской войны, боролись с басмачеством, строили Магнитку и Большой Ферганский канал, первыми шли в атаку в грозные годы Великой Отечественной.

Они — чуткие и мудрые наставники молодежи, живые хранители революционных, боевых и трудовых традиций, поместившие золотой фонд нашей партии, нашего народа.

Именно об этом шла речь на встрече с ветеранами партии в Центральном Комитете КПСС. Эта встреча — наглядное свидетельство продолжения ленинской традиции нашей партии. Здесь шел открытый разговор с миллионами ветеранов о том, как разумнее и с максимальной пользой для дела коммунизма распорядиться опытом ветеранов. В яркой речи товарища Ю. В. Андропова четко определены пути решения конкретных проблем нашего времени, выполнены решения XXVI съезда ЦК КПСС, ноябрьского (1982 г.), июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, планы единнадцатой пятилетки. Речь идет о том, как использовать опыт старших поколений для решения конкретных задач нашего времени, задач во многом новых и по-прежнему сложных, — подчеркнул на встрече Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов. А это — и ускорение темпов развития экономики, и совершенствование всего комплекса идеологической работы.

Хорошо понимают это наши ветераны. Почетным и ответственным долгом перед партией, Родиной считают они свою работу по воспитанию молодого поколения на боевых и трудовых традициях старшего поколения. Тысячи ветеранов партии, войны и труда продолжают трудовую деятельность в рабочих коллективах, ведут большую общественную работу. По-прежнему в строю Герой Социалистического Труда Ф. Шамсудинов — участник встречи ветеранов партии в ЦК КПСС. Работая начальником управления эксплуатации Большого Ферганского канала — того самого, где показывали образцы самоотверженного, героического труда тысячи и тысячи комсомольцев легендарных тридцатых годов, — он передает свои богатые знания молодым специалистам. Многие годы отдав родному предприятию — заводу электронной техники имени В. И. Ленина — коммунист с 1924 года Е. Перлин. Ему сегодня уже 84 года, но и сейчас его часто можно увидеть на заводе. Он по-прежнему один из активнейших авторов заводской многотиражки, поднимает на ее страницах важные вопросы повышения производительности труда, качества работы. Его беседы с молодежью увлекательны, поучительны — ведь он встречался с Н. Крупской, М. Ульяновой.

Большой пропагандистской работой занимается Герой Социалистического Труда, член КПСС с 1929 года А. Абзалов. Часто выступает среди молодежи ташкентских предприятий, в воинских частях. С агитпоездом ЦК ЛКСМ Узбекистана бывал в колхозах и совхозах Бухарской области, разъясняя труженикам села постановления партии.

Это поминие бесценное достояние — золотой фонд опыта борьбы и созидания, созданный ветеранами. И сегодня важно использовать его по-хозяйски, по-деловому. Следует искать и находить все новые эффективные формы и средства, обеспечивающие максимальное участие ветеранов в работе партийных организаций, различных комиссий как по месту работы, так и по месту жительства. Надо бороться о том, чтобы наиболее заслуженные коммунисты старой гвардии активно участвовали в партийной работе как опытные, деятельные организаторы усилий, направленных на безусловное выполнение конкретных заданий, планомерно выполняемых в целом.

Необходимо повысить роль ветеранов во всех сферах, наполнить более актуальным содержанием существующие формы их участия в экономической и общественной жизни. И особенно важную службу, как подчеркивалось на встрече в ЦК КПСС, ветераны могут сослужить там, где речь идет о совершенствовании человеческой личности, где формируются характеры. Еще более активной должна быть работа Советов ветеранов в воспитании мла. своего сознания ишей молодежи, больше внимания необходимо уделять воспитанию любви к рабочему классу. Каждый ветеран партии, каждый ветеран труда должен быть наставником молодежи. Как лучше организовать эту работу, должны вместе с ветеранами подумать партийные и комсомольские организации. А сфера деятельности для ветеранов обширна — это и школы профессионального мастерства, и система профобразования, и работа с призванными и подростками, с населением по месту жительства, народные университеты, кружки и группы научно-технического творчества, народный контроль и многое другое.

Это наше большое счастье, что живут среди нас ветераны ленинской гвардии. По-прежнему молодые духом, по-прежнему шагающие в первой шеренге строителей коммунизма. Они нужны партии, народу, эти живые носители духовного опыта первого социалистического государства. И они должны быть повсюду орудием всеобщей заботы и внимания. Тогда их житейская мудрость, партийная страстность, профессиональное мастерство будут еще долго служить Родине, делу строительства коммунизма.

ЯРКОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО НЕРУШИМОЙ ДРУЖБЫ

ДЕЛИ. 25 августа. (Корр. ТАСС). Массовый митинг в рамках месячника индийско-советской дружбы, посвященного 12-й годовщине Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией и 36-летию независимости республики, состоялся в Дели. В одном из крупнейших залов столицы «Витхал бхай патель хаус» собрались видные государственные и общественные деятели, депутаты парламента, представители общественности. На митинге присутствовала делегация советской общественности во главе с заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР И. В. Усманходжаевым.

Наши страны связывают отношения нерушимой дружбы и многогранного сотрудничества, заявил член парламента от правящей партии ИНК (и) Шанкар Даял Шарма. СССР всегда приходил на помощь Индии в труд-

ные для нее времена. Оба государства выступают за упрочение мира, против империализма, неоколониализма и расизма. В условиях обострения международной обстановки по вине администрации Рейгана, отметил оратор, индийско-советские отношения приобретают особенно важное значение.

Договор о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией был подписан в период напряженного положения в Южной Азии и в значительной мере способствовал его стабилизации, указал секретарь Национального совета Коммунистической партии Индии Н. К. Кришнан. Этот договор, заключенный между крупнейшим социалистическим государством и страной, являющейся в настоящее время председателем движения неприсоединения, подчеркнул он, полностью отвечает интересам народов Азии и других континентов.

РАПОРТУЕТ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ УЗБЕКИСТАНА

Как сообщило ЦСУ Узбекской ССР, коллективы промышленных предприятий Узбекской ССР досрочно, 26 августа, выполнили план января-августа 1983 г. по реализации продукции.

Ожидается перевыполнение плана восьми месяцев по добыче угля, нефти и газа, производству ряда видов продукции машиностроения, минеральных удобрений, хлопчатобумажных и шелковых тканей, трикотажных изделий, чулочно-носочных изделий, кожаной обуви, целлюлозно-бумажной и другой продукции.

(УзТАГ).

Ответы Ю. В. Андропова НА ВОПРОСЫ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА»

Вопрос. В преддверии нового раунда советско-американских переговоров об ограничении ядерных вооружений в Европе хотелось бы узнать, соответствуют ли действительности имеющиеся сведения о том, что на предыдущем раунде этих переговоров американская сторона выдвинула какие-то гибкие предложения, позволяющие надеяться на продвижение вперед?

Ответ. Нет, не соответствуют. Никакого продвижения на переговорах пока нет, и надеяться на него при сохранении нынешней позиции США, к сожалению, не приходится.

Вся «гибкость» американской позиции сводится к следующему. Раньше США предлагали, чтобы СССР сократил все свои ракеты средней дальности, причем не только в европейской, но и в восточной части страны (это вообще не имеет отношения к предмету переговоров в Женеве), в то время как со стороны НАТО вовсе ничего не уничтожалось бы — ни одной ракеты, ни одного самолета — или, образно говоря, их сокращения равнялись бы нулю. В этом и заключался смысл американского «нулевого варианта» — для СССР ноль ракет, а для НАТО ноль сокращений.

Теперь же США согласны, видите ли, чтобы СССР сохранил определенное количество своих ракет средней дальности, но в этом случае США не только опять-таки не сокращали бы ни одной единицы ядерных средств — средней дальности, а, более того, получали бы «право» разместить в Европе — в дополнение к уже имеющимся здесь английским и французским ракетам — новые американские ракеты в количестве, равном числу оставшихся советских ракет. Другими словами, мало того, что мы в одностороннем порядке сократили бы свой арсенал ядерных средств средней дальности, мы должны были бы еще и благословить разме-

щение новых американских ракет, нацеленных на нас и наших союзников. Называть это гибкостью можно лишь в порядке издевательства над здравым смыслом.

Если говорить о гибкости в подлинном, конструктивном смысле этого слова, то на всем протяжении переговоров ее проявляет Советский Союз, но никак не Соединенные Штаты.

Именно Советский Союз предложил не фальшивый, а настоящий нулевой вариант для Европы — уничтожить все ядерные средства как средней дальности, так и тактической. Но США и разговаривать об этом не хотят.

Коль скоро Запад не готов к такому радикальному решению, — а наша готовность к нему остается в силе, — мы предложили другой, не столь радикальный, но тоже далеко идущий вариант: отказаться от разветвления в Европе любых новых средств средней дальности, а все существующие сократить примерно в три раза, оставив пока по 300 единиц таких средств у СССР и на стороне НАТО.

В связи с утверждениями на Западе о несправедливости такого варианта, поскольку СССР мог бы, дескать, в пределах разрешенных 300 единиц сохранить больше ракет, чем их есть на стороне НАТО, мы заявили о готовности оставить после сокращения в Европе ровно столько ракет средней дальности, сколько их имеется у Англии и Франции. Соответственно, у сторон оставалось бы и по равному числу самолетов — носителей ядерного оружия средней дальности действия.

Тогда кое-кто сел на новое «конык»: стал утверждать, что при равном количестве ракет у сторон Советский Союз будет, мол, иметь преимущество по суммарному числу боеголовок на своих ракетах СС-20. Но и на этом «коныке» долго удержаться не удалось, поскольку Советский Союз выразил согласие догово-

на очередном заседании Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и одобрило итоги беседы Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова с группой американских сенаторов, состоявшейся 18 августа. Было отмечено важное значение этой беседы, в ходе которой товарищем Ю. В. Андроповым подчеркнуты принципиальные установки Советского Союза в вопросах развития советско-американских отношений, борьбы за прочный мир, за устранение угрозы ракетно-ядерной войны, а также изложены новые мирные инициативы СССР.

На заседании Политбюро отмечалась необходимость того, чтобы государственные, политические деятели и общественность США представляли себе, что Советский Союз хотел бы иметь с Соединенными Штатами Америки нормальные, добрые отношения к взаимной выгоде обеих сторон и к большой пользе для дела всеобщего мира. Если это и рассчитывает в обстановке напряженности добиться превосходства над СССР, то это опасный проект.

Куда дальше пойдут отношения между Советским Союзом и США, во многом зависит от того, будет ли найден развязка на переговорах в Женеве об ограничении ядерных вооружений в Европе. На заседании Политбюро отмечалось, что успех там еще возможен, если США проявят интерес к честной договоренности на равноправной основе. Однако рассчитывать на односторонние уступки Советского Со-

юза в ущерб интересам наших союзников — дело бесперспективное. Политбюро подчеркнуло большую важность изложенных товарищем Ю. В. Андроповым в ходе беседы положений относительно переговоров об ограничении стратегических вооружений и советского предложения заморозить ядерные арсеналы Советского Союза и США, а также новой советской инициативы по предотвращению угрозы распространения гонимых вооружений на космос. Эта инициатива Советского Союза, с одобрением встреченная во многих странах мира, нашла свое конкретное воплощение в проекте договора «О запретах применения силы в космическом пространстве и в космоса в отношении Земли», официально внесенном Советским Союзом в ООН. Политбюро выражает надежду, что Соединенные Штаты последуют примеру СССР, объявившего односторонний мораторий на запуски противоспутникового оружия в космос.

На заседании Политбюро было указано на принципиальное значение изложенного товарищем Ю. В. Андроповым подхода СССР к проблеме существующих в мире очагов напряженности и конфликтов: недопустимость вмешательства извне во внутренние дела государств, угрозы и применения вооруженных сил; необходимость ликвидации конфликтов мирными средствами, путем поиска взаимоприемлемых решений.

Политбюро одобрило ЦК

КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Г. А. Алвеса с делегацией Народного совета Сирии. Было отмечено успешное развитие советско-сирийских отношений на прочной базе Договора о дружбе и сотрудничестве. Важное значение имеют совместные усилия обеих сторон в борьбе за справедливое всеобъемлющее урегулирование на Ближнем Востоке.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело итоги Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1982-1983 гг. Многие колхозы, совхозы, сельскохозяйственные и другие предприятия, районы, области, края, автономные и союзные республики, претворяя в жизнь решения майского и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, значительно укрепили кормовую базу животноводства, обеспечили сохранность поголовья скота и повышение его продуктивности и на этой основе организованно провели зимовку, добились существенных сдвигов в увеличении производства мяса, молока, яиц и другой продукции, выполнили планы и социалистические обязательства по продаже государству продуктов животноводства, внесли весомый вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

Вместе с тем при подведении итогов социалистического соревнования в ряде республик, краев и областей были вскрыты существенные недостатки в проведении зимовки скота, производстве и закупках продуктов животноводства: слабое использование возможностей для заготовки кормов, нерациональное расходование их запасов. Победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании признаны и награждены Почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с вручением денежных премий в эквиваленте 33 автономные республики, 33 автономные области, 200 сельских районов, 1.000 колхозов, совхозов, механизаторских и других предприятий и организаций.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, высоко оценив самоотверженный труд работников сельского хозяйства и других отраслей агропромышленного комплекса, призвали тружеников села продолжить Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное увеличение зимовки скота, увеличение производства и закупок сельскохозяйственной продукции в зимний период 1983-1984 годов. С этой целью всем хозяйствам рекомендовано по мере завершения уборки зерновых и других культур высвободившиеся силы и средства без промедления переключать на продолжение заготовки кормов, особенно силоса, имея в виду полностью обеспечить наличием кормов на весь стойловый период.

На заседании Политбюро были рассмотрены некоторые другие вопросы внутренней и международной жизни СССР.

ракет, нам, естественно, придется принять соответствующие контрмеры для сохранения баланса сил и в региональном, европейском, и в глобальном масштабе. Ни у кого не должно быть никакой неясности на этот счет.

Вопрос. В связи с упоминанием Вами Китая в контексте вопроса о ядерных вооружениях в Европе хотелось бы спросить, какова позиция КНР по вопросам ограничения ядерных вооружений и разоружения в целом?

Ответ. У Китайской Народной Республики, как известно, есть свой ядерный потенциал; он постепенно растет. Какого-либо участия в переговорах по ограничению и сокращению ядерных вооружений Китай пока не принимает. Сейчас, насколько мы понимаем, у руководителя КНР как будто появляется интерес к некоторым вопросам, касающимся ядерных и других вооружений, обсуждаемым в ООН и в Женевском комитете по разоружению. Если эта тенденция получит свое развитие, то нет сомнения, что Китай мог бы внести немалый вклад в решение проблем, связанных с предотвращением ядерной войны и прекращением гонимых ядерных вооружений.

Вопрос. Вы хотели бы сказать что-либо о советско-китайских отношениях?

Ответ. Мы считали и считаем аномальной то состояние советско-китайских отношений, в котором они находились на протяжении двух десятилетий. За последнее время в наших отношениях намечались некоторые положительные тенденции. Между двумя странами ведутся политические консультации на уровне специальных представителей; очередной их раунд начнется 6 октября в Пекине. Растет объем торговли, постепенно развиваются контакты в ряде других областей.

Однако нынешний уровень двусторонних отношений далеко еще не тот, который должен был быть, по

нашему убеждению, между такими крупными и к тому же соседними державами, как Советский Союз и Китайская Народная Республика.

Многое можно сделать в сфере дальнейшего расширения торговли, налаживания экономического сотрудничества, в области культурных, спортивных и иных связей. Улучшению атмосферы в отношениях между двумя странами в значительной степени способствовали бы совместная разработка и осуществление мер доверия в районе советско-китайской границы.

Готовы мы к политическому диалогу с Китаем и по коренным вопросам мирового развития, прежде всего — по вопросам укрепления мира и международной безопасности. Конечно, у нас с Китаем есть немалые различия в подходах к некоторым важным международным проблемам, к отношениям с отдельными государствами. Но мы твердо исходим из того, что советско-китайские отношения должны строиться таким образом, чтобы они не наносили ущерба третьим странам. Этого мы ожидаем и от китайской стороны.

Оздоровление отношений между СССР и КНР приобретает особую важность и актуальность в условиях нынешнего обострения международной обстановки. Мы уверены, что объективно интересы советского и китайского народов не расходятся в том, что касается устранения военной опасности и упрочения мира. Не говоря уже о том, что мир является идеалом социализма, в обеих наших странах есть большие долгосрочные хозяйственные задачи, для успешного решения которых необходимы благоприятные внешние условия.

Таким образом, от положительного развития советско-китайских отношений в выигрыше будут и наши страны, да и для всей международной обстановки это, несомненно, пойдет на пользу.

БЕСЕДА В ВЕРХОВНОМ СОВЕТЕ СССР

25 августа делегация парламента Канады, возглавляемая спикером палаты общин Ж. Сове, встретилась с председателем Совета Национальности Верховного Совета СССР В. П. Рубеном, председателями и членами постоянных комиссий палат Верховного Совета СССР. Гости были ознакомлены со структурой высшего органа государственной власти, работой его постоянных ко-

ЗНАКОМСТВО С УЗБЕКИСТАНОМ

В Ташкенте 26 августа прибыла делегация парламента Канады во главе со спикером палаты общин Ж. Сове, находящаяся в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР. Гостей сопровождает депутат Верховного Совета СССР, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Л. П. Лыкова.

ритель по равенству как по носителю (ракетам и самолетам), так и по боезарядам на них.

В итоге Советский Союз имел бы в европейской зоне и ракет средней дальности, и боеголовок на них значительно меньше, чем до 1976 года, когда у нас вообще не было ракет СС-20, из-за которых, по версии НАТО, загорелся сыр-бор.

Так что же, спрашивается, несправедливо и неприемлемого в нашей позиции? Это — честная, последовательная и одновременно гибкая позиция, основанная на принципе равенства и одинаковой безопасности сторон. И появив у США и их союзников по НАТО малейшее желание действительно договариваться на равных, дела переговоров в Женеве пошли бы совсем по-другому, и соглашение не заставило бы себя долго ждать.

Вопрос. Помимо упомянутых Вами уступок со стороны США и НАТО, на Западе нередко утверждают, что, соглашаясь сократить число своих ракет средней дальности в европейской части страны, СССР имеет в виду всего лишь перебросить их в восточные районы. Что Вы скажете на этот счет?

Ответ. Подобные утверждения являются заведомо неправдой. Никакой хитрости здесь нет. Мы сами предложили уже некоторое время тому назад, чтобы основным методом сокращения ядерных вооружений средней дальности в Европе был их демонтаж, уничтожение. На переговорах мы прямо сказали американцам: давайте условимся, что и как будет уничтожаться с обеих сторон. Они и от этого уходят.

Сегодня я могу сообщить о нашей готовности сделать еще один крупный шаг.

В случае достижения взаимоприемлемого соглашения, включая отказ США от развертывания в Европе новых ракет, Советский Союз при сокращении своих ракет средней дальности в европейской части страны

людовечества в ядерной войне. Еще одно свидетельство тому — последние конкретные предложения, направленные на прекращение гонимых вооружений в космосе, изложенные Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андроповым в беседе с американскими сенаторами.

столы республики, посетили Ташкентский государственный университет имени В. И. Ленина и Научно-производственное объединение по садоводству, виноградарству и виноделию имени академика Р. П. Шредера. Гости совершат поездку в Бухару и Самарканд.

(УзТАГ).

ПЕРЕДОВОЙ МЕТОД — В ПРАКТИКУ ХЛОПКОВОДСТВА

Задачи ученых и специалистов в области хлопководства в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС обсуждены на состоявшемся 25 августа в Ашхабаде заседании координационного совета по хлопководству действующего при научно-производственном объединении «Союзхлопок» Министерства сельского хозяйства СССР. Выступивший с докладом об актуальных проблемах в отрасли председатель координационного совета, начальник Главного управления хлопководства и лубяных культур Министерства сельского хозяйства СССР Ю. М. Ремидовский отметил, что перевод хлопководства на научную основу позволил за последние двадцать лет увеличить производство ценного промышленного сырья вдвое. Основой повышения урожайности хлопчатника — широкое

внедрение в практику хозяйства хлопково-люцернового севооборота, разработок и рекомендаций ученых. Так, благодаря их использованию в колхозе имени Карла Маркса Пахтачайского района Самаркандской области урожайность хлопчатника достигла 50 центнеров с гектара, а затраты на производство одного центнера сырья снижены вдвое.

Вопросы совершенствования технологии возделывания хлопчатника на основе ташкентского индустриального метода осветил в выступлении генеральный директор научно-производственного объединения «Союзхлопок», директор СоюзНИХИ, академик ВАСХНИЛ А. И. Имамалиев. Он подчеркнул, что сущность этой технологии заключается в получении высоких урожаев раннего созревания путем использования достижений науки,

передовой практики на индустриальной основе. Хлопководы Бункинского района Ташкентской области уже в первой половине октября независимо от погоды завершают механизированную уборку урожая. В колхозе «40 лет Октября» этого района весь хлопок собирают механизмами. Себестоимость его снижена на 20 процентов, а производительность труда хлопководов повышена вдвое.

На заседании рекомендовано во всех хлопководящих зонах страны применять эту прогрессивную технологию, полностью исключить ручной труд в хлопководстве. Вскрыты резервы увеличения качества хлопчатника, обсуждены актуальные проблемы развития хлопководства в стране.

(ТАСС — УзТАГ).

г. Ашхабад.

СОРЕВНОВАНИЕ: ЦЕЛЬ, ХАРАКТЕР, ОПЫТ.

Выпуск 8 (124)

ПЛЕКТИВ И ДИСЦИПЛИНА

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБОЗОР ДОГОВОРНЫЕ ПОСТАВКИ

УЛУЧШЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ И УКРЕПЛЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ ТРУДА ВО ВСЕХ ЗВЕНЬЯХ И НА ВСЕХ УРОВНЯХ — ОТ РАБОЧЕГО И КОЛХОЗНИКА ДО МИНИСТРА, СТРОГОЕ СОБЛЮДЕНИЕ ДОГОВОРНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ПОСТАВКАМ ПРОДУКЦИИ, КАК ТОГО ТРЕБУЕТ ЦК, — ЭТО РЕАЛЬНЫЙ РЕЗЕРВ ПОДЪЕМА ЭКОНОМИКИ. ЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МОЖЕТ ДАТЬ И, КАК ВИДИМ, ДАЕТ БЕЗ ОСОБЫХ ЗАТРАТ ВЕСОМЫЙ МАТЕРИАЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ.

(Из материалов июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.)

МОЛОДЕЖЬ НА ПРЕДПРИЯТИИ

ВЫИГРЫВАЮТ ВСЕ

На предприятии в трусцусе момента его пуска. Здесь же работают мои родители, брат, жена. Есть на заводе и другие династии. Одна из них — Матвеево. Глава этой большой семьи — Иван Федорович — уже тридцать три года трудится в отрасли, награжден орденом Трудовой Красной Звезды.



Их хорошо знают на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате — трех товарищей с медеплавильного завода, запечатленных на снимке. Это бригадир плавильщиков коммунист Анатолий Чередиченко (слева), мастер коммунист Геннадий Новопольцев и старший плавильщик Геннадий Самарский. А признания они заслужили своими большими трудовыми делами, постоянными богатырскими свершениями. Вперед — к новому этапу, где они работают, неизменно добиваются вы-

соких конечных результатов. Плавни меди, как правило, выполняются тяжеловесными, по спорному графику. 70 процентов продукции маркируется государственным Знаком качества. Сменные задания выполняются на 125-130 процентов. Секрет успеха — именная дисциплина, порядок на рабочих местах, личная ответственность каждого за порученное дело.

Фото В. СИРОТКИНА.

Промышленность республики ежемесячно справляется с планами реализации продукции. Однако часть предприятий, отчитывающихся по показателю реализации с учетом поставок, не выполнила договорные обязательства за семь месяцев на 218 миллионов рублей. Особенно большая задолженность у предприятий хлопкоочистительной, местной, легкой, пищевой и ряда других отраслей.

полнил план производства продукции Ташкентский завод синтетических моющих средств. Эта цель хозяйственных мероприятий влечет за собой срыв выполнения договорных поставок.

Нарушения договорных обязательств чувствительно бьют по торговому обслуживанию населения. Из-за недопоставки заказанных товаров многие торговые предприятия не справились с установленными планами розничного оборота.

По Минлищепрому Узбекской ССР срыв договорных обязательств произошел из-за невыполнения плана выпуска растительного масла, кондитерских изделий, прохладительных напитков, мыла, других видов продукции. Не справились с планом 12 предприятий масло-жировой отрасли, два хлебокомбината, Хамзинский завод минеральных вод и Нукусовский завод — из-за невыборки фондов торгующими организациями в первом квартале; Самаркандская чаеразвесочная фабрика — в связи с переработкой чая низких сортов.

Винные в срыве поставок несут не только моральную, но и материальную ответственность, подвергаются штрафным санкциям. Но мы заинтересованы не в штрафах, а в строгом соблюдении договорных взаимных обязательств.

Проводится определенная работа по повышению качества продукции. С начала года аттестовано и переставлено на государственный Знак качества 724 изделия, теперь с почетным пятиугольником выпускается свыше двух тысяч наименований продукции. Удельный вес в общем объеме производства составил 9,6 против 8,7 процента за соответствующий период прошлого года.

Нарушения плановой дисциплины, невыполнение плановых заданий по производству товарной продукции, снижение уровня ее выпуска, изменение первоначально утвержденных планов в сторону снижения — привели к тому, что на предприятиях отдельных министерств по итогам работы за январь-июнь темпы роста производства промышленной продукции отстают от намеченных планом. По предприятиям Минлищепрома при запланированном росте на год 8,9 процента за первое полугодие уровень производства оказался ниже достигнутого в прошлом году на 2,8 процента, по предприятиям Минудобровен он составил 12,3 при плане 19,4 процента. С этим мириться нельзя.

В то же время еще предстоит многое сделать по укреплению технологической дисциплины, выявлению и устранению причин, приводящих к понижению сортности продукции. Например, на Наманганской обувной фабрике возвращено на исправление и понижено в сортности 24,5 процента проверенной обуви, на Ташкентской № 2 — 22,3 и Бухарской — 11,2 процента обуви. Высокий процент возвращенной на переделку продукции у Шаветской и Кокандской фабрик художественных изделий.

В решениях партии и правительства о расширении прав производственных объединений (предприятий) промышленности в планировании и хозяйственной деятельности и по усилению их ответственности за результаты работы предусмотрены меры по усилению воздействия договорных отношений на разработку производственной программы объединений (предприятий) и по усилению взаимной ответственности поставщиков, потребителей и органов материально-технического снабжения за безусловное выполнение договорных обязательств.

Задачи, вытекающие из материалов июньского Пленума ЦК КПСС и XI пленума ЦК Компартии Узбекистана, требуют настоящих поисков резервов, повышения эффективности работы во всех хозяйственных звеньях промышленности. Не подводить друг друга, заботиться об интересах смежных трудовых коллективов — это закон хозяйственных взаимоотношений.

Е. ПОТАШНИКОВ. Экономический обозреватель «Правды Востока».

ГОРИЗОНТЫ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА

РАБОЧЕЕ УСКОРЕНИЕ

Объединение «Средазкабель» имени 60-летия СССР — единственное производственное, выпускающее троллейный провод и наротажный кабель. Без первого невозможна работа электрического транспорта, без второго — глубинная геофизическая разведка. И еще. Более 15 наименований кабельной продукции поставляют объединение во все концы Союза и в 16 зарубежных стран. Есть чем гордиться.

по общим вопросам, есть три «кита», от которых зависят сегодняшние и перспективные успехи производственно-техническое совершенство, дисциплина труда и своевременные поставки. Два первых «кита» прочно держатся на плаву. А вот о снабжении и поставках этого не скажешь. Более 300 городов страны обесценивают кабельщиков сырьем и материалами. И если бы все они были дисциплинированными поставщиками — привели бы только два примера.

Алмалыкский медеплавильный завод в первом квартале недодал кабельщикам 3.000 тонн меди. Заплата почти 500 тысяч рублей штрафа, объясняя недопоставку поздним получением разрядки, хотя в «Союзметмет» при Госнаб СССР на этот счет другого мнения. Но как бы там ни было, в итоге «Средазкабель» по ряду позиций тоже подвел своих клиентов и тоже заплатил немалый штраф.

Другое дело — Ташкентская канатная фабрика, которая из года в год держит марку надежного партнера. — Смежников, которые не подводят, становятся у нас все больше, — продолжает

человек работает тут только в одну смену. Но суеты нет. — У нас хороший, по-настоящему рабочий народ, — говорит опрессовщик А. Александров. — Есть у кого поучиться, на кого опереться. Это опрессовщики Ф. Шафаруллина, П. Чесноков, Г. Матин, Е. Рычаков, скрутичик К. Ирашев, бронировщик Я. Сидерис и многие другие. Визу, как год от года растут их мастерство, опыт, а вместе с этим и производственные показатели цеха. Примечательно и другое — стремление каждого сделать больше, лучше. Для этого много путей-дорог. Главная из них — соревнование. Тут хочется заострить внимание на таком моменте.

Сейчас у нас на заводе около 10 видов соревнования. Не многого ли? Откровенно говоря, от такого переизбытка порой создается путаница. Вспомним курьезный случай. Как-то раз мы автоматически поддержали новую инициативу, а разобрались, выяснили, что поддержали-то самих себя. Оказывается, вопрос подобного рода поднимался в цехе еще раньше.

Я и мои товарищи часто говорим на эту тему и всегда примерно одно мнение. Не лучше ли взять за основу один, всем понятный, рожденный самой жизнью девиз? И побольше внимания и больше внимания соперничества. Практика показывает, что все полезные, животворные начинания рабочие охотно берут на вооружение. Наглядный пример — работа на единый наряд.

Личная ответственность. Не могу представить, чтобы человек недисциплинированный, недобросовестный смог хорошо выполнять порученное дело, чтобы его рабочее место отличалось порядком. Не раз убеждались: нередко из-за нерадивости одного человека свалились задания, страдало качество.

Предприятие известное. С богатыми традициями, стабильным коллективом, способным оперативно и уверенно решать поставленные задачи. Этим и обусловлен тот факт, что «Средазкабель» из года в год выполняет плановые задания и социальные обязательства. Вот и за первую половину нынешнего года план выполнен на 101,7 процента, реализация составила 100 процентов.

Как и на всяком производстве, здесь есть свои проблемы, заботы, сложности. Но заметны и другие. Это отношение кабельщиков к делам объединения. Их активная позиция.

По мнению Р. М. Махмадова, заместителя генерального директора объединения

Кроме того, осуществив ряд мероприятий по рациональному использованию материальных ресурсов, внедрению малоотходной технологии, режиму экономии кабельных материалов, здесь добились в нынешнем году небережливой снабжения связистов телефонным кабелем, а нефтяников — кабелем для нефтепроводов. Задельцованы и другие резервы.

Второй год работает бригада по новому методу. Конец

Так, после создания комплексной бригады в контрольном отделе цеха по изготовлению силовых контрольных кабелей сейчас выполняют тот же объем работ 65 человек, с которым раньше справлялся 91 рабочий. Резко улучшилось качество. У многих кабельщиков еще свежи в памяти скопления бракованной продукции у входа в цех. Сейчас брака нет. Опорно-конечному результату усилила взаимоконтроль. Снята с повестки дня проблема перемещения кадров с места на место. Укрепилась трудовая и производственная дисциплина. Теперь за проявление активности, инициативы и так далее начисляются баллы. А это дополнительная надбавка к зарплате.

Другое дело, почти семимесячный стартовый период в контрольном отделе цеха силовых контрольных кабелей. Сейчас это стабильный коллектив, в котором неуклонно растет производительность труда. Этот опыт изучается и внедряется во вновь создаваемых бригадах.

В нашей передовикой механизированной колонне, занятой на освоение земель во Владимирской области, коллектив в целом дружный, сплоченный, все задания выполняются с опережением графика. Иначе и быть не может: ведь мы, посланцы республики, оказываем братскую помощь в освоении Нечерноземья.

Подобные случаи единичны, но они убеждают, что внимание и молодежи нельзя ослаблять. И здесь хорошие подспорье — наставничество, работа на единый наряд с применением коэффициента трудовой участия. По прогрессивному методу работам с января, но даже за это короткое время поняли, какую выгоду несет новая организация труда. Повысилась дисциплина. Каждый усвоил, что главное — не только свою работу выполнять, но и подогнать темп для работы в оптимальном режиме для следующей смены. Выигрывают от этого все. А интеллект стало простоять, а интеллект их вообще не было.

Тон в соревновании задают заслуженный работник промышленности Узбекской ССР В. Мурагин, Г. Болчарев, Л. Освинникова, И. Бенбулатов. Каждый трудится с полной отдачей.

В обязательствах мы записались, что в третьем году пятилетки дополнительно и планово добавим 3.500 тонн клинкера. Сумели сделать это досрочно, за семь месяцев.

Коллективу завода за достигнутые в июле наибольшие сверхплановые выработки вручено переходящее Красное знамя Министерства стройматериалов Узбекской ССР, президиума республиканского отраслевого комитета профсоюзной организации. Дополнительно получили 1.400 тонн цемента.

Ю. ФИРСОВ. Машинист — инструктор вращающихся печей Навоийского цементного завода.

Еще очень многое можно рассказать о тружениках объединения. Но и сказанного достаточно, чтобы понять: метод анализа, экономическое мышление и предприимчивость здесь ставятся во главу угла.

Г. ШАКАЕВ.

А НАЧАЛИ С ПОРЯДКА

У ЖАРКОЙ ПЕЧИ

Нетрудно представить, какую большую пользу принесла борьба за укрепление трудовой и производственной дисциплины, если только на нашем предприятии с начала года потери рабочего времени сокращены более чем на десять тысяч человеко-дней, или в два с половиной раза.

В прошлом году наше ткацкое производство выдало на 3 миллиона 378 тысяч рублей сверхплановых суровых тканей, причем 70,3 процента всей продукции выпущено первым сортом — на 2,3 процента выше планового. Результаты неплохие. Но если самокритично оценить свою работу, то у нас много неиспользованных резервов. Например, за год пошло в отходы 39 тонн пряжи, 333 тысячи метров тканей понижены в сортности.

Успех начинается с укрепления производственной и трудовой дисциплины. В бригаде, где я работаю, все 14 машин «УА-300» содержится в образцовом порядке. Бригадир Якубжон Рахимов сумел организовать дело так, что каждый член коллектива бережно относится к технике. Люди подобрались старательные, трудолюбивые, не допускают нарушений дисциплины. Вот почему бригада почти не имеет отходов.

Свое обязательство я выполняю успешно. 18 апреля завершила личную пятилетку. За досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки и принятых обязательств награждена орденом Трудовой Славы третьей степени.

Десять лет у печи цеха № 23 Узбекского комбината тугоплавких и жаропрочных металлов трудится кузнец А. В. Москвин. Чтобы рациональнее использовать рабочее время, точнее и чище делать поковки, он по собственным чертежам изготовил инструмент и различные намерительные приспособления. Москвин дал слово за пятилетку выполнить 10 годовых норм. Сейчас он работает в счет февраля 1986 года.

Человек высокой исполнительской дисциплины и трудолюбия, коммунист Москвин показывает пример другим в труде и жизни. Своими знаниями и опытом он охотно делится с молодым кузнецом Линуром Фахриевым.

М. АБДУЛЛАЕВА. Перемоточная комбината швейных тканей имени 50-летия Узбекской ССР, депутат Верховного Совета СССР. Наманганская область.

Десять лет у печи цеха № 23 Узбекского комбината тугоплавких и жаропрочных металлов трудится кузнец А. В. Москвин. Чтобы рациональнее использовать рабочее время, точнее и чище делать поковки, он по собственным чертежам изготовил инструмент и различные намерительные приспособления. Москвин дал слово за пятилетку выполнить 10 годовых норм. Сейчас он работает в счет февраля 1986 года.

Уже несколько лет в цехе действует бригада форма организации труда с оплатой по конечному результату с учетом коэффициента трудового участия каждого. Ежемесячно подводят итоги работы бригад, которые широко оглашаются в коллективе.

Цехком профсоюза, в который входят

Н. ЕРМОЛАЕВ. Нормировщик цеха № 23 Узбекского комбината тугоплавких и жаропрочных металлов. г. Чирчик.

В. МУТАЛОВ. Инженер Самаркандской ПМК треста «Узавладмирвострой». Владимирская область.

«ГОСИДЕЛКИ» НА КОНВЕЙЕРЕ

Тракторист совхоза имени Энгельса Андиянского района М. Камиллов привез прицеп со свежими помидорами к Андиянскому консервному заводу в три часа дня 9 августа. Через сутки механизатор был все еще у заводских ворот. Усталый и невспавший, он с горечью

махнул рукой, оглядывая раскисшие помидоры. — Ни порядка, ни дисциплины.

Технологи добавили, что хотя мощности цеха велики, использовать их полностью не удается. Главная трудность — с расфасовкой. Вер-

Я. Мамадалиева и Г. Ибраимова не прослеживали за режимом температуры, вот и вышел брак, — объясняет заведующая лабораторией цеха Л. Жданкина.

«Но стоит ли искать виновных на стороне? Уже не первый год завод летомерно готовится к летнему сезону. Здесь даже не составляют графика заво-завоза продукции из хозяйства. Или взяли ту же котельную. Ведь знали, что она может подвести. Почему же не позаботились о качественном и своевременном ремонте? Тогда бы не пришлось сеговать на отсутствие пара».

Облачено на заводе внимание и социалистическому соревнованию, соблюдению трудовой и технологической дисциплины, повышению квалификации кадров.

М. ГОЛЬБЕРК.

Технологи Т. Оранов

Технологи Т. Оранов

Технологи Т. Оранов

Технологи Т. Оранов

Технологи Т. Оранов

Технологи Т. Оранов

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОГО КИНО

БОЕВОЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

Советское киноискусство развивалось как искусство многонациональное. Кинематографы союзных республик взаимно обогащали друг друга, создавая единое и многообразное киноискусство социалистического реализма. Недалек от истоков советского кино рядом с русскими режиссерами Л. Кулешовым, Д. Вертовым, С. Эйзенштейном, В. Пудовкиным стояли украинский мастер А. Довженко, грузинский — Н. Шенгелая, армянский — А. Бен-Назаров, узбекский — К. Ярмаков.

Узбекский кинематограф, родившийся вместе с республикой, воплощает в себе все лучшие черты советского многонационального киноискусства.

Картины, созданные на киностудии «Узбекфильм» мастерами всех поколений, завоевали признание и в нашей стране, и за рубежом. Достаточно назвать такие ленты, как «Абу Райхан Беруни» режиссера Ш. Аббасова (главная премия на Всесоюзном кинофестивале в Кинешине, приз «Золотой дельфин» на Международном кинофестивале в Тегеране), «Горылая ягода» К. Камаловой (специальный приз жюри X Международного кинофестивала в Москве, приз ЮНЕСКО на Меж-

дународном кинофестивале в Страсбурге, приз «Серебряная Нефертити» на Международном кинофестивале в Наире), «Человек уходит за горами» А. Хамраева (приз «Серебряная павлина» на Международном кинофестивале в Дели), «Это было в Конанце» У. Назарова (диплом Всесоюзного фестиваля телефильмов в Ленинграде), «Вот вернулся этот парень» Р. Батырова (приз на Всесоюзном кинофестивале в Таллине). Главного приза XVI Всесоюзного кинофестивала в Ленинграде удостоился фильм режиссера Э. Ишмухамедова «Юность гения».

Большой успех выпал на долю многосерийной телевизионной «Огненные дороги», посвященной Хамзе. Это прежде всего свидетельство возросшей творческой и производственной зрелости всего коллектива киностудии «Узбекфильм».

Гордятся достижениями узбекской кинематографии за последние годы, мы вправе сказать, что они принадлежат всему советскому многонациональному киноискусству.

«Я пришел в кинематограф с таким желанием — отобразить в своих произведениях общечеловеческое содержание Великой Октябрьской революции», —

эти слова Камали Ярмакова подтвердил своими творческими свершениями не только сам мастер, но и его ученики. Большую часть фильмов, выпускаемых узбекскими кинематографами, составляют картины о современности. Они разнообразны по тематике. В них — проблемы, волнующие сегодняшнего зрителя.

Заметны успехи и творческого коллектива студии научно-популярных и документальных фильмов Узбекистана. Советскому и зарубежному зрителю хорошо известны фильмы народного артиста СССР кинорежиссера Малика Каюмова «Земельная реформа» и «Афганистан. Революция продолжается». Недавно режиссер закончил съемки новой ленты «Сад поэзии». Сейчас он

заканчивает работу над полнометражным документальным фильмом «Ташкент — 2000 лет», посвященный юбилею столицы Узбекистана. Несколько лет назад фильмы «Парадиза» Малика Каюмова и «Бобо» Даврана Салимова были удостоены главных призов на Международных кинофестивалях в Лейпциге и Кракове.

Второе место на конкурсе документальных фильмов XVI Всесоюзного кинофестивала в Ленинграде заняла полнометражная лента Д. Салимова и С. Елавова «Не называй Кызылкум пустыней», рассказывающая об освоении новых целинных земель, о строителях Новой и Заррафшана.

С успехом демонстрируются произведения киноискусства Узбекистана на кинофестивале стран Азии,

Африки и Латинской Америки в Ташкенте. Интерес к узбекскому кино в других странах растет из года в год.

За последние годы значительно укрепилась материально-техническая база киностудии «Узбекфильм» и научно-популярных и документальных фильмов Узбекистана. Рядом кинематографистов пополнились молодыми творческими кадрами. Все это позволило не только увеличить количество выпускаемых фильмов, но и повысить их качество.

Лучшие фильмы последних лет, созданные на киностудии Узбекистана, говорят о том, что нашему кино под силу художественный анализ самых сложных жизненных явлений, анализ, который сочетает правду жизни с активной партийной

позицией. Вместе с тем киноматографисты еще в большом долгу перед трудящимися. Глубже и полнее отражать поступательное движение жизни, те социальные и духовные перемены, которые происходят в нашем обществе, — их задача. XXVI съезд партии и юбилей Пленум ЦК КПСС подчеркивают, что мастера культуры, в том числе кинематографисты, призваны мобилизовать весь талант, все творческие силы, посвятить их воспитанию нового человека — строителя коммунизма.

И кинематографисты Узбекистана видят в этом свой творческий и гражданский долг.

К. ЭРГАШЕВ.
Заместитель председателя Госкино Узбекской ССР.

ПРИЕМ АМЕРИКАНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

25 августа член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Г. А. Алиев принял в Кремле американскую правительственную делегацию во главе с министром сельского хозяйства США Дж. Блоком.

В ходе беседы, прошедшей в деловой, открытой обстановке, были обсуждены вопросы советско-

американских отношений, в частности в торгово-экономической области.

Г. А. Алиев рассказал членам делегации США об основных направлениях внутренней и внешнеэкономической деятельности Советского государства, познакомил их с достижениями в сфере социально-политического и экономического развития СССР.

С обеих сторон была выражена надежда, что подписанное в Москве советско-американское соглашение о торговле некоторыми сельскохозяйственными товарами послужит делу налаживания и развития взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества между СССР и США.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



● ЕГИПЕТСКИЙ НАРОД НИКОГДА НЕ ЗАБУДЕТ ПОМОЩИ, КОТОРУЮ ЕМУ ОКАЗАЛ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ В ДНИ МИРА И ВОЕННЫХ ИСПЫТАНИЙ ● ПОД ПРИКРЫТИЕМ ВОЕННЫХ МАНЕВРОВ ● ВМЕШАТЕЛЬСТВО ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИХ ДЕРЖАВ В ЧАДЕ РАСШИРЯЕТСЯ ● ОТВЕРГАЮТ РЕЖИМ ЗИЯ-УЛЬ-ХАКА

40 ЛЕТ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ СССР — АРЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ МУРАДА ГАЛЕБА

Египетский народ никогда не забудет всестороннюю помощь и поддержку, которую оказал ему Советский Союз в дни мира и тяжелых испытаний, завлававший видный общественный деятель Египта, бывший министр иностранных дел Мурад Галеб в связи с 40-й годовщиной установления дипломатических отношений между СССР и Египтом.

Новым доказательством этого стало прибытие в крупнейший гондарский порт на Карибском побережье Пуэрто-Рикте американского вертолетоносца «Нассау». На его борту — 30 боевых вертолетов, более тысячи американских солдат и офицеров, в том числе крупный артиллерийский дивизион, большое количество оружия и боевой техники. После разгрузки «Нассау», оборудованный зенитно-ракетным комплексом «Си спарроу», пополнит армию из свыше 30 боевых кораблей США, участвующих во втором этапе провокационных военных маневров «Ридекс 83», которые США вместе со своими партнерами по агрессивному блоку НАТО проводят в Западной Атлантике и Карибском море.

Вашингтон расширяет военную экспансию

К тихоокеанскому побережью Никарагуа на всех парах спешит линкор ВМС США «Нью-Джерси» водоизмещением в 57 тыс. тонн в сопровождении пяти боевых кораблей. Все они также примут участие в провокационной демонстрации с империалистской музыкой, с помощью которой империализм США пытается задушить никарагуанскую революцию и национально-освободительное движение в других странах региона.

Именно Советский Союз — верный и испытанный друг арабского национально-освободительного движения, сказал он в беседе с корреспондентом ТАСС, сыграв решающую роль в обуздании трояковской агрессии, развязанной силами империализма против нашей страны в 1956 году, решительно выступил на стороне египетского народа в период израильской агрессии в 1967 году. С советской помощью египетская армия смогла нанести удар по войскам захватчиков в октябре 1973 года и развить миф о «непобедимости» израильской армии.

Трудно переоценить вклад, который внес Советский Союз в экономическое развитие нашей страны, создание в ней базы современной тяжелой промышленности, продолжил египетский деятель. Помимо высочайшего Асуанского плотины, ставшей символом нового Египта, и таких промышленных гигантов, как металлургический комбинат в Хелуане и алюминиевый завод в Нег-Хаммади, при экономическом и техническом содействии СССР в АРЕ построены десятки других промышленных предприятий и экономических объектов. Египтяне, окончившие в свое время советские высшие учебные заведения, ныне успешно развивают национальную науку, готовят новое поколение ученых и инженеров. Страна Советов всегда строила свои отношения с Египтом на равноправной основе, подчеркнул Мурад Галеб.

Вашингтон расширяет военную экспансию

В результате которых погибли около шестидесяти человек, кампания гражданского неповиновения охватывает все новые области страны. В провинции Синд большинство городов парализовано мощными забастовками. Начинается дезорганизация в экономике. По всей видимости, Зия-уль-Хак оказался почти в полной изоляции. Обращая внимание на широкую военную и экономическую помощь, предоставляемую Исламабаду Соединенными Штатами, газета пишет, что Вашингтон по-прежнему пытается любой ценой удержать власть в Пакистане военный режим.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Дважды ранее в этом

по поступающим в Дели сообщениям, положение в Пакистане все более обостряется.

Несмотря на аресты руководителей движения за установление демократии, массовые репрессии и провалов военных полевых судов, в манифестации протеста против политики антерродного режима принимают участие самые широкие слои населения. В крупнейшем городе страны — Карачи произошли ожесточенные столкновения между демонстрантами и полицией, применены дубинки и слезоточивый газ. В районе города Мора на дорогах появились баррикады. В городе Ларкана демонстранты освободили из местной тюрьмы 40 политзаключенных. Волнения охватили вся оккупиремая Пакистаном территория индийского штата Джамму и Кашмир — так называемый «Азад Кашмир».

«Близкой к восстанию» называет ситуацию, сложившуюся на юге Пакистана, французская газета «Матин». Как сообщает «Юманите», несмотря на массовые репрессии,

по поступающим в Дели сообщениям, положение в Пакистане все более обостряется.

В результате которых погибли около шестидесяти человек, кампания гражданского неповиновения охватывает все новые области страны. В провинции Синд большинство городов парализовано мощными забастовками. Начинается дезорганизация в экономике. По всей видимости, Зия-уль-Хак оказался почти в полной изоляции. Обращая внимание на широкую военную и экономическую помощь, предоставляемую Исламабаду Соединенными Штатами, газета пишет, что Вашингтон по-прежнему пытается любой ценой удержать власть в Пакистане военный режим.

События в Чаде

Находящиеся в Чаде французские войска перебрасываются на боевые позиции в преддверии новых вооруженных столкновений, сообщает газета «Круа».

Одно такое столкновение между войсками переходного правительства Национального единства (ПНПЕ) и режима Хиссена Хабре, поддерживаемого США и Францией, произошло в районе города Умм-Шалуба. Как передает французское радио, к линии боевых действий подтягиваются подразделения французских парашютистов и колонны боевой техники. В Чаде доставляются ракетные системы «Кроталь». По данным газеты «Матин», туда прибыли также израильские военные «советники», которые действуют в составе зэмского контин-

ВЕСТИ С РАЗНЫХ ШИРОТ

● КОНСУЛЬТАЦИИ

▲ Генеральный секретарь ООН Х. Перес де Кульяр завершил консультации с заместителем ЮАР по национальной проблеме, которые он проводил в соответствии с мандатом Совета Безопасности.

● СЕМИНАР

▲ На состоявшемся в итальянском городе Эрине на острове Сицилия Международном семинаре ученых-физиков, посвященном проблемам мира и разоружения, в котором приняли участие ученые как социалистических, так и капиталистических стран, подписан проект соглашения о сотрудничестве между представителями СССР, США и Западной Европы. Этот документ предусматривает создание постоянного действующей научной группы, которая изучит возможности и целесообразность разработки и создания глобальной системы защиты от ядерного удара.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ПОНЕДЕЛЬНИК 29 АВГУСТА	ВТОРНИК 30 АВГУСТА	СРЕДА 31 АВГУСТА	ЧЕТВЕРГ 1 СЕНТЯБРЯ	ПЯТНИЦА 2 СЕНТЯБРЯ	СУББОТА 3 СЕНТЯБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 СЕНТЯБРЯ	
<p>9.00 «Время».</p> <p>9.10 Игрет оркестр МВД СССР.</p> <p>10.15 «Очевидное — невероятное».</p> <p>11.10 Фильм — детям. «Голубой шлем».</p> <p>12.20 «Павлово-на-Оне». Телевизионный документальный фильм.</p> <p>12.40 Новости.</p> <p>15.00 «Время».</p> <p>15.15 «Коммунисты восьмидесяти». Телефильм.</p> <p>16.10 Мультифильм.</p> <p>16.30 «Адреса молодых». Дни газеты «Комсомольская правда» в ТЭЗЕ.</p> <p>16.50 «Песни А. Экимяна».</p>	<p>9.00 «Время».</p> <p>9.40 «На родине Чехова». Телефильм.</p> <p>10.00 «Вышло у отца три сына». 1-я и 2-я серии.</p> <p>12.10 «Рейтинг о зверствах».</p> <p>12.40 Новости.</p> <p>15.00 «Время».</p> <p>15.20 Документальные фильмы социалистических стран.</p> <p>15.55 И. Гайдн. Симфония № 48 до мажор «Мария Терезия».</p> <p>16.25 «Любимые твои ученики». Телевизионный документальный фильм.</p> <p>16.45 «Хозяева земли». О</p>	<p>9.00 «Время».</p> <p>9.40 «Клуб путешественников».</p> <p>10.40 «Янгол мой — армия». Художественный фильм.</p> <p>11.55 Концерт.</p> <p>12.55 «Время».</p> <p>15.00 Телевизионный документальный фильм.</p> <p>15.40 «Отзовитесь, горнисты!».</p> <p>16.00 «Стадлон для всех».</p> <p>17.00 «Человек на страны</p>	<p>9.00 «Время».</p> <p>9.40 «Отзовитесь, горнисты!».</p> <p>10.25 «Учитель». Художественный фильм.</p> <p>11.30 «Соната № 2».</p> <p>12.30 «Время».</p> <p>15.00 «Время».</p> <p>15.20 Документальные фильмы.</p> <p>16.25 «М. В. Ломоносов».</p> <p>17.25 «Мы остаемся в Казахе».</p> <p>17.55 «Песни В. Леванова».</p> <p>18.25 «Линия. Годы-перемены».</p> <p>18.45 «Зрительский школь».</p> <p>19.15 «Сегодня в мире».</p> <p>19.35 Концерт.</p> <p>20.05 «Санеццы». Художественный фильм.</p>	<p>9.00 «Время».</p> <p>9.40 «Земля Тургенева». Телевизионный документальный фильм.</p> <p>10.40 «Санеццы». Художественный фильм.</p> <p>12.05 Народные мелодии.</p> <p>12.20 «Время».</p> <p>15.00 «Время».</p> <p>15.20 Документальные фильмы.</p> <p>16.00 «Ученые — агропримышленному комплексу Подмосквы».</p> <p>16.30 «Русская речь».</p> <p>17.05 Концерт.</p> <p>17.40 «Знаи и умей».</p> <p>18.25 «Шахматная школа».</p>	<p>9.00 «Время».</p> <p>9.40 «Чужда без чудес».</p> <p>10.10 36-й тиран «Спортлото».</p> <p>10.20 «Для вас, родители».</p> <p>10.50 Премьера фильма-концерта «В солнечном кругу друзей».</p> <p>11.35 «Рассказы о художниках».</p> <p>12.15 «Поет ансамбль семьи Кишинея».</p> <p>12.30 «О прощедшей войне». Документальный фильм.</p> <p>13.05 Премьера телевизионного фильма-концерта «Между мной и музыкой».</p> <p>14.10 «Адреса молодых».</p> <p>14.55 V Международного фе-</p>	<p>9.00 «Время».</p> <p>9.40 «Чужда без чудес».</p> <p>10.10 36-й тиран «Спортлото».</p> <p>10.20 «Для вас, родители».</p> <p>10.50 Премьера фильма-концерта «В солнечном кругу друзей».</p> <p>11.35 «Рассказы о художниках».</p> <p>12.15 «Поет ансамбль семьи Кишинея».</p> <p>12.30 «О прощедшей войне». Документальный фильм.</p> <p>13.05 Премьера телевизионного фильма-концерта «Между мной и музыкой».</p> <p>14.10 «Адреса молодых».</p> <p>14.55 V Международного фе-</p>	<p>9.00 «Время».</p> <p>9.40 «Чужда без чудес».</p> <p>10.10 36-й тиран «Спортлото».</p> <p>10.20 «Для вас, родители».</p> <p>10.50 Премьера фильма-концерта «В солнечном кругу друзей».</p> <p>11.35 «Рассказы о художниках».</p> <p>12.15 «Поет ансамбль семьи Кишинея».</p> <p>12.30 «О прощедшей войне». Документальный фильм.</p> <p>13.05 Премьера телевизионного фильма-концерта «Между мной и музыкой».</p> <p>14.10 «Адреса молодых».</p> <p>14.55 V Международного фе-</p>

Воспитывать гражданина

Характеризуя важность воспитания подрастающего поколения в современных условиях, товарищ Ю. В. Андропов на июньском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС подчеркнул: «...партия добивается того, чтобы человек воспитывался у нас не просто как носитель определенной суммы знаний, но прежде всего — как гражданин социалистического общества, активный строитель коммунизма, с присущими ему идеальными установками, моралью и интересами, высокой культурой труда и поведения».

В этой связи весьма актуальным представляется методическое пособие, посвященное одной из важнейших частей коммунистического воспитания молодежи — нравственному. В нем рассматриваются различные пути, формы и методы нравственного воспитания младших школьников, учащихся подросткового возраста, старшекласников, вскрываются особенности воспитательного процесса. Имеет оно и практическое значение, дает методические направления для обобщения опыта работы школ, внешкольных учреждений, вспомогательных школ Узбекской ССР с учетом возрастных особенностей учащихся и специфики местных условий. Авторы показывают преемственность лучших традиций нравственного воспитания, его теоретические и методические основы.

В методическом пособии анализируются многие важнейшие факторы нравственного воспитания учащихся в современных условиях — внеурочная работа школы, внешкольных учреждений, семьи и общности, комсомольская и пионерская организации. В этой связи раскрываются наиболее существенные связи между организованным школьным воспитанием и влиянием внешней среды на формирование морального облика воспитанника.

В пособии даются примерные планы уроков по нравственному воспитанию, перечень рекомендуемых фильмов для использования в работе по нравственному воспитанию школьников. В целом пособие заслуживает положительной оценки. Однако целесообразно было бы такие разделы, как особенности нравственного воспитания учащихся, вспомогательной школы, специфика воспитательной образовательных, инструктивно-методических и организационно-массовых приемов, выделить в специальные объекты исследования. Следует также заметить, что основные разделы книги носят главным образом информативный характер, в них нет необходимых психолого-педагогических обобщений. Книга перегружена цитатами, ссылками на второстепенные источники, а иллюстрации бледны, невыразительны. Следовало бы четко осмыслить такие стороны нравственного воспитания, как патриотическое, интернациональное воспитание, привитие навыков коммунистического отношения к труду и т. д. Работа во многом была выиграна, если бы в ней содержался практикум по нравственному воспитанию, включающий в себя перечень рекомендаций профилактического характера.

И, наконец, в книге можно было бы отразить практику буржуазной системы воспитания, порождающую индивидуалистический, эгоистический тип личности.

А. АГАРЯН. Доктор философских наук, профессор.

Нравственное воспитание учащихся. Ташкент. «Узгитуч», 1983.

ЮБИЛЕЮ ТАШКЕНТА ПОСВЯЩАЕТСЯ

2000-летию юбилею Ташкента посвящена открывшаяся 25 августа фото-выставка «Город мира и дружбы». На ней представлено свыше ста работ ташкентских фотохудожников. С их помощью жители столицы республики и ее гости смогут посмотреть красивый город с высоты птичьего полета, совершить увлекательное путешествие по улицам и площадям, познакомиться с его достижениями в развитии экономики и культуры.

Фотовыставка подготовлена Союзом журналистов Узбекистана и Узбекским информационным агентством.

Зам. редактора В. В. ШАПОВАЛОВ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ЧЕТВЕРТОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1983 ГОДА, ПРОВОДИМОЙ В УЗБЕКСКОЙ ССР

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ СОСТОЯЛСЯ 23—24 АВГУСТА 1983 ГОДА В г. ДЖИЗАКЕ

В ТИРАЖЕ РАЗЫГРАНЫ 332.000 ВЕЩЕВЫХ И ДЕНЕЖНЫХ ВЫИГРЫШЕЙ НА СУММУ 990.000 РУБЛЕЙ

ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ В ПЯТИ РАЗРЯДАХ ЛОТЕРЕИ:

Table with 10 columns: serial number, ticket number, prize name, prize value, serial number, ticket number, prize name, prize value, serial number, ticket number, prize name, prize value. It lists various prizes like 'Ковер размером 1,37x2 м', 'Палас размером 2x3 м', 'Плюшевая ткань (6 метров)', 'Автомашина «Жигули ВАЗ-21011»', etc.

*) На остальные 199 номеров этой серии выпали денежные выигрыши по 1 рублю.

ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ ВЫИГРЫШЕЙ:

- 1. Владелец лотерейного билета, на который выпал денежной выигрыш, может по своему усмотрению получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами.
2. Вещевые выигрыши выдаются и высылаются Ташкентской базой Коопснлторга Узбекбрия по нарядам Узбекского республиканского Главного управления Гострудсберка СССР.
3. По билетам денежно-вещевой лотереи Узбекской ССР деньги взамен выигрышей стоимостью до 500 рублей выплачиваются также центральными сберегательными кассами республиканских, областных и других городов СССР.
4. Предельный срок предъявления выигрышных лотерейных билетов и оплате — 30 июня 1984 года.
5. Проверку по таблицам выигрышей и выплату выигрышей по билетам лотерей, проводимых в других союзных республиках, производит центральные сберегательные кассы всех городов Узбекской ССР.

том, по которому производится выплата вещевых и денежных выигрышей после выхода следующего номера газеты.

ПРИМЕЧАНИЕ:

- 1. В случае снятия с производства отдельных товаров, которые предусмотрены к выдаче как вещевые выигрыши по денежно-вещевой лотерее, такие предметы заменяются аналогичными предметами других марок. При этом, если стоимость вещевого выигрыша, который выдается, ниже указанной в условиях лотереи суммы, то владельцу лотерейного билета выплачивается разница в цене.
2. Если владелец лотерейного билета, на который выпал денежной выигрыш, желает получить стоимость выигрыша наличными деньгами, то ему выплачивается стоимость выигрыша согласно условиям лотереи.

Председатель тиражной комиссии — заместитель председателя исполнительного комитета городского Совета народных депутатов А. КАБУЛОВ. Ответственный секретарь тиражной комиссии У. ЯКУБОВ.

СПРАВКИ

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ им. Ф. ЭНГЕЛЬСА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

по кафедрам: французского языка (кандидат наук); старших преподавателей: физвоспитания и спорта, грамматики английского языка (кандидат наук); преподавателей: физвоспитания и спорта (2), гражданской обороны. Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Мухоми, 104, комната 83. ХАРЬКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА АВИАЦИОННЫЙ ИНСТИТУТ им. Н. Е. ЖУКОВСКОГО ПРОВОДИТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

НА ПЛАТНЫЕ ЗАОЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступления в институт в 1984 году. Принимаются лица, имеющие среднее образование, учащиеся 10-х классов, ПТУ и выпускных курсов техникумов.

Слушатели курсов за период обучения должны выполнить 12 контрольных работ: 4 — по математике, 4 — по физике, 2 — по русскому языку и 2 — по русской литературе. Всем принятым на курсы высылается задания для выполнения контрольных работ и методические указания.

После проверки контрольных работ с замещающими преподавателями возвращаются слушателям. Перевод платы за обучение в размере 19 рублей производится по адресу: 310025, г. Харьков, 25. Киевское отделение Госбанка, расчетный счет 140602. Харьковскому авиационному институту.

Для поступления на курсы необходимо выслать в адрес института документы: заявление на имя ректора института (в заявлении указать свою фамилию, полное имя и отчество, подробный адрес, а также сообщить место вашей учебы или год окончания среднего учебного заведения); почтовую квитанцию о переводе платы за обучение.

Адрес института: 310191, г. Харьков, по/о 191, ул. Чапаева, 17. Телефон 44-23-15.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В АККВАВСКУЮ ПЕРЕДВИЖНУЮ МЕХАНИЗИРОВАННУЮ КОЛОННУ ТРЕСТА «УЗПРОМВЕНТИЛЯЦИЯ»

Минимонтажспецстрой Узбекской ССР слесари-монтажники по вентиляции со 2-го разряда и выше для работы на объектах города Ташкента.

Оплата труда сдельно-премиальная, премия до 40 процентов ежеквартально. Обращаться: г. Ташкент, ул. Пролетарская, 4, подвезд. 3, комната 5 — центральный пункт по трудоустройству населения и инспекторам при районных комитах г. Ташкента.

РОСТОВСКОЕ ПЕРЕДВИЖНОЕ МЕХАНИЗИРОВАННОЕ КОЛОННЕ № 19 ТРЕСТА «НЕФЬОДСТРОЙ» ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЯРОСЛАВМелиорация» ТРЕБУЮТСЯ прорабы, мастера, машинисты свабных агрегатов, экскаваторщики, автогрейдеры, машинисты самоходного катка, трактористы.

За справками обращаться: 152100 Ярославская область, г. Ростов, Савинское шоссе.

Коллектив Министерства сельского строительства Узбекской ССР и подразделения Республиканского производственного строительного-монтажного объединения «Узсельспромонтаж» Министерства сельского строительства Узбекской ССР с глубоким присорбием извещают о начале главного инженерного треста «Узсель-промтехмонтаж».

ТЕНА Анатолий Александрович и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Госплана Узбекской ССР выражает глубокие соболезнования начальнику отдела коммунального хозяйства Н. П. Маляновской по поводу кончины ее матери МАНАЕНКОВОЙ Надежды Ивановны.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Зам. редактора В. В. ШАПОВАЛОВ.

Заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретари — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: прием трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганда марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 32-57-16; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, капитального строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школ и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент-П, ул. Ленина, 41.